
Consiglio Comunale INT 26 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
PROBLEMI  DI  SICUREZZA  STRADALE,  MOBILITA'  E  SICUREZZA
URBANA IN VIA CIBRARIO E AREE LIMITROFE

PREMESSO CHE

• via Cibrario, situata nel cuore della Circoscrizione 4, costituisce un’importante arteria viaria della
città, caratterizzata da un’alta densità abitativa e da un’intensa presenza di attività commerciali,
rappresentando un polo vitale per la comunità locale;

• negli ultimi anni si è assistito ad un aumento significativo delle segnalazioni da parte di residenti
e commercianti,  i  quali  denunciano situazioni di degrado urbano, disordine e insicurezza che
impattano in maniera negativa sulla qualità della vita nel quartiere;

• le problematiche sollevate abbracciano una vasta gamma di criticità, dalla gestione inefficiente
del  traffico  e  dei  parcheggi  alla  sicurezza  stradale,  fino  a  episodi  sempre  più  frequenti  di
microcriminalità che alimentano una percezione diffusa di abbandono e insicurezza;

CONSIDERATO CHE

• il fenomeno del parcheggio selvaggio lungo via Cibrario, spesso con veicoli in doppia e tripla
fila, si è trasformato in una pratica abituale, provocando significativi rallentamenti del traffico,
ostacolando la visibilità e generando situazioni di grave pericolo per pedoni, ciclisti e utenti di
mezzi di mobilità leggera come i monopattini;

• i residenti e i commercianti hanno segnalato un preoccupante aumento di episodi di furti, scippi e
rapine, che non solo danneggiano la sicurezza percepita, ma incidono anche sulla vivibilità del
quartiere e sull’attrattività commerciale della zona;

• la  combinazione  di  queste  problematiche  alimenta  un  senso  di  abbandono  da  parte  delle
Istituzioni,  in  evidente contrasto con l’urgenza di  tutelare  la  sicurezza,  il  decoro urbano e la
mobilità sostenibile;

RILEVATO CHE

• i  cittadini  lamentano,  ad  oggi,  che  l’Amministrazione  comunale  non  sembra  aver  avviato
interventi strutturali né piani d’azione concreti per affrontare in maniera organica e duratura le
problematiche sopra descritte;

• tale situazione appare in evidente contraddizione con gli obiettivi strategici della città in materia
di  promozione  della  mobilità  sostenibile,  di  riqualificazione  urbana  e  di  incremento  della
sicurezza nelle aree residenziali e commerciali;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali misure immediate e concrete intenda adottare l’Amministrazione per arginare il fenomeno
del parcheggio selvaggio lungo via Cibrario, con particolare attenzione alla tutela della sicurezza
di pedoni, ciclisti e utenti di mezzi leggeri come i monopattini;

2. quante contravvenzioni per sosta e fermata irregolare siano state elevate in via Cibrario nel corso
dell’anno 2024 e fino alla data odierna, e se sia stato predisposto un sistema di monitoraggio
continuo;

3. se sia previsto un servizio di controllo programmato da parte della Polizia Municipale nella zona,
con quale frequenza e secondo quali modalità operative;

4. quanti episodi di furti, scippi e rapine siano stati denunciati in via Cibrario nel corso dell’anno
2024 e fino alla data attuale, e quali strategie siano state adottate per contrastare tali fenomeni;

5. se  l’Amministrazione  comunale  abbia  intenzione  di  promuovere  una  collaborazione  più
strutturata  e  continuativa  tra  la  Polizia  Municipale,  la  Circoscrizione  4,  le  associazioni  di
quartiere e i commercianti, al fine di pianificare azioni preventive e strategie di contrasto alla
microcriminalità.

Torino, 14/01/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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